

Előfizetési árak:
 Egész évre 10.— frt
 Félévre 5.— „
 Negyedévre 2.50 „
 Egy hóra 1.— „
 Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
 nap, vasárnap kivé-
 tével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

kiaóhivatal:

Főpiacz, a város-
 házzal szemben.

Hirdetések

Egy hasábos petit-
 soronként 5 krjával
 számítotnak.



Ujabb indemnity.

Debreczen, február 25.

(—s) Ma kerül képviselőházi bizottsági tárgyalás alá a második indemnity javaslat, amelyet a kormány kénytelen volt arra való tekintettel, hogy a budgetből márczius 31-ig aligha lesz törvény, beterjeszteni. Ez a javaslat tehát szükségszerű és elengedhetetlen szurrogatuma a budgetnek, amelynek hiányában csakis ily módon lehet az államháztartásban a folytonosságot fentartani, s így a dolog természetéből az következnek, hogy a törvényhozást, ezt a kérdést az ország érdekében — mondhatnánk — mechanikus gyorsasággal intézze el. De hát ki merne erre számítani a mi parlamenti ellenzéki pártjainkat ismerve? Naiv együgyűség kellene ahhoz, hogy valaki ilyen illúzióknak átadja magát.

Bizony el kell készülnie lennünk arra, hogy az újabb indemnity javaslatnak tárgyalása ismét nagy politikai vitát fog előidézni, amelynek során megint végig kell hallgatnunk már unos-untig hallott dolgokat.

Elég sajnós, hogy már más

években is volt okunk a parlament tanácskozásai fölött elégedetlenkedni, de az idén történő események épenséggel megbotráncóztat keltenek bennünk s mindenki, aki a „salus rei publicae suprema lex esto“ elvnek komoly és elfogulatlan híve. Az idén, a millenium esztendejében kétszeresen indokolt lett volna, hogy a parlamenti viszonyok nem is csak normálisak, hanem épenséggel különösen harmonikusok legyenek; de e helyett a képviselőház tárgyalási viszonyai teljesen elvadultak.

Ez a vigasztalan és botrányos állapot az ország közvéleménye elé, amelynek azelőtt sem volt oka nagy meglepődéssel szemlélni a parlamenti viszonyokat s csak kénytelen türelemmel nézte azokat, éles aktualitásban veti föl azt a kérdést, hogy hova vezet ez a visszaélésből táplálkozó gyakorlat s hogy miként kelljen azon segíteni?

Mert az kétségtelenül tarthatatlan állapot, hogy az egész évi ülésszak ugyszólván semmit sem produkál, mint a nagy kinnal megszavazott budgettörvényt s hogy a kormányzatot folytonosan

a költségvetési vita obstrukcionális veszedelme, az államot pedig az indemnity provizoriumok állandó zavarai fenyegetik. Sőt még az is megtörténhetik, hogy az ellenzéki pártok az indemnityvel szemben obstruálnak s akkor valóságos törvénytelen helyzet áll elő.

A közvélemény már régen érzi s az ideai tapasztalatok bizonyára véglegesen megérlelik benne ge annak szükségét, hogy a bud-
 tvita egyszerűbbé, rövidebbé tétessék, aminek nincs más módja, mint az u. n. klotur, amely Auszriában, Olaszországban, sőt Angliában és az Egyesült Államokban is létezik.

Igaz ugyan, hogy ennek csak említése is nálunk nem csekély visszatetszést kelt, de nem szabad felednünk, hogy ez a visszatetszés tulajdonképen csak ott mutatkozik, ahol a szólásszabadság palástjába az obstrukciót takar-
 gatják, ellenben az elfogulatlan körök, amelyek a jelenlegi helyzet tarthatatlanságát érzik, bizonyára nem irtóznak ettől az orvoslástól. Hisz minket is leginkább az a körülmény indított ebeli véleményünk kijelentésére, hogy

TÁRCSA.

A légyott.

Irta: Galánffy Lajos.

Ketten körmöglettek az aktákat. ügyvéd irodájában, Rózsaberki Tamás az és jogonoz, Szeless Elemér a tüzről pat-
 tant patvarista.

Tamás urnak feje bubjával már évek óta pajkoskodott a holdvilág, állát is meg esipkedte a dér, ellenben Elemérnek csak most kezdett serkedni a bajusza. Tamás urat melábus koros gavallérnak ismerte mindenki, a ki szerette a kalandokat, a ki ezek mellett irodalommal is foglalkozva, üres óráiban ódákat faragott, szerelemtől duzzadó verseket componált, tárcza-
 ezikkeket irt a lapokba.

Elemér fürge, eleven, eszes, de végtelen pajkos fiu volt, tréfákon járt az esze, torzképeket rajzolt a fogalmazványok szélére, a melyekhez — mert hát a verseléstől reá is ragadt valami — nyakra főre gyártotta a kinrimeket s egész pathosszal reczitálgatta el öreg barátjának. A fiatal nebuló ezek miatt — volt azokban bizony egy kis czélzatosság is — nem egyszer találkozott Tamás ur feddő tekintetével.

Csipkedték, boszantották egymást kölcsönösen és mégis barátságban éltek együtt, elválhatatlanok voltak egymástól, mint Castor és Pollux.

Irodai órák után rendszeren együtt sétálgattak egy ideig, később ki jobbra, ki balra tért, Elemér a vig ezimbórákat kereste fel, Tamás ur pedig tovább bolyongott az utczákon, édeskés pillantásokkal köszöngetve be ismerősei ablakába.

Egy napon a princípális beteg lett, a közel fekvő falvak egyikében tartandó bírói szemlén az ő jogonoznak kellett főnökét helyettesíteni.

Tamás ur az esti órákban lakásán kereste fel Elemért, hogy vele távozását tudassa, hogy őt a kora hajnali órákban az irodában való megjelenésre felhívja, hol a napi teendőkről kívánt utasításokat adni.

Elemért, a ki épen egy házi mulatságra készült, öltözködés közben találta. A rideg hangon elmondott értesítés kellemetlenül érintette az ifjút, boszantotta az, hogy öreg ezimborája nem az irodában adta tudtára a teendőket, holott már az irodai órák alatt elmenetelével s a teendőkkel tisztában volt.

A ki valaha egy jó házi mulatságot virradtig akar áttáncolni, csak az tudja azt, milyen keserves dolog másnap kora reggel az irodába kullogni s ott a para-graphusokról, teendőkről utasításokat hallgatni.

Törődötten, fáradtan, de mégis megjelent a kitűzött időben a műhelyben, (patvaristák szerint az iroda) hol Tamás ur már várakozott reá. Igazi jó baráti indulattal fogadta az érkezőt, a kítől ki-

esalta kérdezősködéseivel apró részletekig, kik vettek részt a mulatságban s hogy mulattak a meghívottak. Megtudta azt is, hogy itt volt a város legszebb asszonya,né, a kinek édes tekintetétől egy alkalommal majd megtántorodott és hogy az ő nevét is ajkára vette a szép Vénus. Erre a boldogító hírre tágra nyitlak apró szürke szemei, széles melle elkezdett lihegni, futó pir ült arczára s úgy bele szédült, hogy a nagy karosszékre kellett kapaszkodnia, hogy az egyensúlyt el ne veszítse.

Elemér keresztül látott a szitán. Megtalálta malmára a vizet. Hogy az édes boszu örömét el ne árulja, rosszulletet szinlelt s végig dőlt a kereveten.

Az öreg ezimborá nyomban mellé kuporodott, simogatta a jó fiunak lázban égő arcját, homlokát, vizes borogatást is rakott fejére, hanem azért csak tovább unszolta kérdéseivel.

Az idő e közben nagyon előre haladt, a szekeres megunt a kapu előtt a várakozást, az iroda elé sompolygott s így szólott be az ajtón keresztül:

— Hátha már mennénk, nagy jó uram! Tamás ur a sürgetésre felkapott az asztalról egy nagy papir-nyalábót, oda tette a kerevet mellett álló székre e szavakkal: „édes ur öcsém! ezt a esomót nézze át, készítse el a felebbezést s adja be a bírósághoz. A esomó mellett ott van a princípális által kontrasignált tiszta iv papir, arra írja le majd az előre megfo-

a klotur szükségének érzete úgy szólván a levegőben van s így okunk van remélni, hogy ez a kérdés a legközelebbi jövőben véglegesen megérlelődik és az ország érdekeinek megfelelő megoldást nyer, amely lehetetlenné teszi a budget-jog viszás gyakorlatát és a szabadság helyébe a valódi szabadság garanciáit lépteti.

— Belföldi hírek. (Az indemnyti.) A pénzügyi bizottságban tegnap tárgyalták az indemnyti törvényt. Pázmány felszólalására báró Bánffy Dezső miniszterelnök kijelentette: hogy a képviselőházat feloszlatni szándékában egyáltalán nincsen. Reméli, hogy májusig kap költségvetést, ellenkező esetben újabb indemnytiást kér. A képviselőház tárgyalásai tehát a nyárig is elhúzódhatnak. — *(A mezőgazdasági kongresszus.)* A nemzetközi mezőgazdasági kongresszus végrehajtó bizottsága megállapította működésének irányát, a mely termelési, közlekedési és vámkérdésekben kulminál. A tagok fele külföldi lesz. Határozatba ment, hogy a mezőgazdasági kongresszus végzetével Mezőhegyesre kirándulást tesznek. Elnökké a miniszter gróf Dessewffy Aurélt nevezi ki.

Országgyűlés.

Budapest, február 24.

A t. Ház mai napirendjének első tárgya a koronázási jelvényekre vonatkozó javaslat volt. Szerb György előadó a javaslatot elfogadásra ajánlotta.

A Ház egyhangulag magáévá tette a javaslatot.

A miniszterelnöknek a kvóta-bizottságra vonatkozó határozati javaslatát Sima Ferenc és Helfy Ignác álláspontjukra való utalással nem fogadják el. Erre különben okuk még az is, hogy nekünk csak parlamenti kormányval lehet tárgyalnunk, a Badeni-kormány pedig nem az.

Bánffy Dezső b. miniszterelnök em-

lékeztetett egyik korábbi beszédére. Abban nyilatkozott a Badeni-kormányról s amiket akkor mondott, fentartja most is. Tehát a magyar kormány helyes álláspontot foglal el, midőn tárgyal az osztrák kormányval. Lévéen azonban az a beszéd, a melyre a miniszterelnök hivatkozott, Ugron egykori leczáfólasa, természetesen, hogy Ugron Gábor ismét kikeit és tombolt a Badeni-kormány parlamentáris jellege ellen.

Ezt a tombolást azonban a t. Ház nem sokba vette, miután a miniszterelnök javaslata ellen csak Ugron Gábor és kisdéd udvara szavazott, a nagy többség pedig elfogadta azt.

Következett a kereskedelmi költségvetés

Bobula János nagyszabású beszédében foglalkozott a kereskedelmi tárczába vágó fontosabb kérdésekkel. Ezek közül első sorban a vasutügyet méltányolta, a melynek kiterjedt minden ágára s ezek között természetesen a vicinális vasutakra is. Végül szóba hozta a felvidéki viszonyokat s ezekre különösen felhívta a kormány figyelmét.

A szakszerű felszólalást figyelemmel hallgatták s aztán öt percnyi szünet után Apponyi Albert gróf szólott. Abból indult ki, hogy Kossuth Ferenc és Molnár József javaslatai nem alkalmasak a Ház egyhangu állásfoglalására a kereskedelmi és vámszerződés és az ezzel kapcsolatos kérdésekben. Az Ausztriában föllépett méltánytalan mozgalmakra való tekintetből ezen megállapodás azonban föltette szükséges. Epen ezért javasolja: tegye magáévá az egész Ház azt az álláspontot, hogy a kormány a szerződéses viszony megújításának sikertelensége esetére biztosítsa Magyarországnak törvényerejű jogait a gazdasági különállásra vonatkozólag. Ebben az értelemben határozati javaslatot is terjesztett a Ház elé.

Am a beszéd, a melylyel ezt az indítványt indokolta, beleesett ugyanabba a hibába, a melyet maga Apponyi konstatált Kossuth Ferencben és Molnár Józsefben. Mert ez a beszéd azokkal a tendenciákkal, a melyek a szabadelvű-pártnak a szőnyegre hozott kérdésekben eddig követett politikáját támadják, a Ház egy-

hangu megállapodására ép oly kevéssé lehet alkalmas, mint magának Apponyinak szempontjából is alkalmatlanok Kossuth Ferenc és Molnár József beszédei. Elannyira alkalmatlan, hogy még a szabadelvűpártnál Apponyihoz sokkal közelebb álló Szapáry Gyula gr. is aligha teheti magáévá Apponyi okoskodásának végkövetkeztetését, miután maga ez az okoskodás dezavualja még az ellenzéki ifjódott Szapáry Gyula gr. politikai múltját is.

Hirnev, idő és pénz.

Sokat irtak és irtunk mi is arról a nehezen kipótolható erkölcsi karról, melyet a képviselőház nagy részének utóbb tapasztalt esőkönnyös, háborgós viselkedése okoz az országnak. Hónapok óta csupán turbulens, időfeesérlő viták járnak. Botránytenyésztésből, heczes afférekéből, személyeskedésből él a magyar parlament. Az obstrukciós szóáradatba belefutad a törvényhozás tekintélye és vele együtt annak a nimbusnak jó része, melyet valamikor a parlamenti érettség szerzett a nemzetnek. De van az éremnek még egy másik oldala, mely nem kevésbé vigasztalan.

A parlament munkakerülése kiválóan káros hatással van az ország tetemes részének pénzügyi helyzetére, vagyoni viszonyaira is. Értjük az állam szolgáit, a tisztviselői kart. Ők a költségvetési tárgyalások késleltetése miatt elesnek mindazon relative és összesen elég tetemes fizetési előnyöktől, melyek az 1896-ik költségvetési előirányzatba föl vannak véve.

Eltételezve a fővárosban alkalmazott elsőbrendű nős hivatalnokok, altisztek és szolgák részére millenniumi segítség címén kifizetendő 160,000 forint megfelelő hányadától, mely márczius elején immár harmadizben nem lesz folyósítható, az állami alkalmazottakról országsszerte havonként 275,000 forint vonatik meg a budget-tárgyalás késleltetése miatt. Összesen 1034 honvédtiszti állás és 3277 polgári, tiszti és szolgai állás lenne betöltendő, 2946 tisztviselő, 10,607 altiszt és szolga pedig fokozatos előléptetésben ré-

galmazott felebbezést. Érti? drága jó uram öcsém!

— Yesz! felelt rá amaz s a falnak fordult.

Tamás ur összekapkodta ezókmókját s boldogan távozott.

Szervusz öreg! kiáltott fel Elemér, mikor már a kocsiörgést hallotta, aztán felugrott fekhelyéről s a markába nevetett.

— Szeretlek öregem! — így folytatta magában — te is szeretsz engemet, tudom! hanem azért úgy áldjanak meg az egek! tegnap esti kiméletlen eljárásodért megtréfállak estére.

Aztán lehányva magáról a felső öltönyt, asztalához kuporodott, maga elé vette a papírnyalábot, átolvasta, nyomban megfogalmazta a felebbezést, lekörmölte keservesen a princípális által signált tiszta papirosra s még a délelőtti órákban benyújtotta a bírósághoz.

Visszafelé jöttében betért a papirkereskedésbe, a patikába, hol rózsaszínű levelet, borítékot, és illatos pacsulit vásárolt.

Az irodában kényelembe tette magát, rágyujtott egy cigarettára s a levélkére következő sorokat írta:

Tisztelt Rózsaberki ur!

„Ha ön! — ki anyiszor jár el ablakom alatt — oly nemesen érez, a mint azt ablakomon keresztül felém lövellő tekintete elárulta, akkor én, ki önnel csak egy alkalommal találkoztam, de ki önt megérttettem, arra kérem: várjon reám

ma esti 10 órákor a kishid-uteza sarkán, nagyon sok mondani valóm van.

Férjem két napra elutazott.

Álnevet használok, de ön kitalálja melyik ablakból jönnek e sorok.

Virághalminé.”

Mikor a levélke utolsó betűje is felszáradt, egy-két csepp pacsulit csepegtetett arra, borítékba zárta, azt is illatossá tette s elszaladt vele a postára, hol a gyűjtőszekrénybe dobta.

Mint a ki dolgát jól végezte, egyik cimborájához x . . . Ferkóhoz baktatott, a ki — közbe legyen mondva rendőrfogalmazó volt — s nagy mestere a tréfáknak.

Elemér közölte Ferkóval tervét, az meg elfogadta azt.

A terv ez volt: Ferkó, kinek nővére épen vidéken volt, megszerzi annak félretett egyik ruháját, kalapját, barna fátyolát, Elemér pedig, ki természet nézve elég nyulának volt, felöltözik azokba, lefátyolozza magát kétszeresen s a kitűzött helyen és időben várni fog Tamásra. Ferkó lesz a dühös férj, ki szőke haját befesti, nagyobb hajuszt ragaszt állá alá, véletlenül haza érkezik, besugár folytán lesbe áll, hangját elváltoztatva a szerelmesekre ront és patáliát csinál.

A patáliára felfedezi magát Elemér s kész lesz a Tableaux.

A két cimborára kezét szoritva vált el egymástól.

Csak hogy Ferkó sem esett a feje lágyára, olyan nagy kuffont, mint ő, nem

lehetett egy könnyen hajba ugratni. Boszszankodott, hogy épen őt választotta Elemér a dühös férj szerepére.

— Megálljatok! — dörögött magában Ferkó — majd esinálok én nektek komédiát, tudom ilyet még nagyapátok sem látott.

Most pedig térjünk be Tamás urhoz, ki az esti órákban már lakásán volt. Egő szemekkel, nekipirult arczezal, kezében az önbortválkozó készülékekkel, tüköre előtt állott a vén sas, ezizomázta magát alaposan s dudolgotott közbe-közbe.

Elemér abban a pillanatban lépett Tamás szobájába, midőn az rágyujtott Rigolettó egyik szép melódiájára:

Óh! égi lény! te vagy csupán Reményim sugára!

Elemér így folytatta tovább a nyitott ajtóban:

Boldog kinek a tiltott esők

Czupog, csattog ajkára!

Tamás ur rögtön abba hagyta a szép áriát s egy britannica szivart dugott Elemér agyari közé. Aztán eldadogta ideges zavarában ifju barátjának, hogy a szemle sikerült, az ebéd pompás volt . . . de most . . . sietős menőkéje van . . . sok a dolga . . . tíz óra lesz mindjárt . . . kakukos órája épen akkor ütötte és sípogtja feje felett a 7 órát, a vizsláját nem találta, elment . . . a levél . . . a posta . . . megjött, ördögbe is . . . hogy állunk a felebezéssel . . . úgy fáj a feje . . . ég az arca, kifutta a szél . . . leakart főküdni . . . hanem előbb megborotválkozik

szeesitendő, mihez hozzájárul a tömérdek diurnista napdíjainak és a kisegítő szolgák béreinek tervbe vett fölemelése.

Egy fővárosi könyvatos lap utján közzétett ezen az ékesen szóló számadások vajjon megnyitják-e azok szemét, a kiknek a tisztviselők ilyenén károsodásában bűnös részük van? Vajjon belátják-e valahára, hogy a szenzációgyártáson és botrányesináláson kívül egyéb, talán nemesebb föladata is van a törvényhozás alsó házában? Hinni akarjuk, hogy úgy lesz, ohajtjuk, hogy úgy legyen.

Azt mondják: a hosszú költségvetési vitáknak oka maga a kormány, mert visszautasította Apponyi gróf Isten-békeajánlatát. Az ilyen szofisztikával nem lehet sem vigasztalni a megkárosultakat, sem pedig port hinteni az elfogulatlanul ítélők szemébe. A kormánynak nyomós okai, melyek miatt a híres treuga dei-be vakon bele nem ugorhatott, eléggé ösmeretesekek. Könnyű volna az ellenzéknek, ha a költségvetési vita kezdetén egyszerűen avval állhatna elő: Itt a béke-propozíció. Rátok többségre nézve, igaz, kissé kellemetlen, de reánk annál előnyösebb. Ha elfogadjátok, meg lesz jókor a költségvetés; ha nem, hát rendezünk botrányokat, csináljunk obstrukciót.

Vajjon mit érdemelne az a kormány és az a többség, mely erre az alkura ráállana?

A történekeért való felelősségnek a föntérintett módon megkísérlett átháritása tehát nem képes senkit megtéveszteni.

Talán nem tülhajtott optimizmus, ha föltesszük, hogy a minden áron való ellenzék továbbra már kevesebb nembánomsággal fogja elpredálni az ország jó hírnevét, a parlament drága idejét, a dolgozó állampolgárok pénzét.

Mondjanak mea culpá-t, a kiket illet és ne kényszerítsék erőnek-erejével az ország kötelességtudó vezetőit, hogy végre olyanoknak tekintsék a jelen viszonyokat, a melyek alatt ezzel a parlamenttel tovább munkálkodni lehetetlenné vált.

A filozofiai fakultás felállítása.

Debreczen, február 25.

Debreczen város közönsége nagyszerű alkotással örökíti meg az ezredéves ünnep emlékét. — A magyar nemzeti kulturának művelésére új csarnokot emel. Az ősi kollégium hittani és jogi karához harmadikul felállítja a bölesészeti fakultást és tanárképző intézetet. Debreczennek és a magyar református egyháznak áldozatkészsége veti meg alapját és fogja fentartani ugyanazon kifogyhatatlan erő forrás, mely századok óta táplálja a kollégiumot. — Némi büszkeséggel telik meg szívünk, midőn látjuk e nagyszabású mozgalom, társadalmunk minden számottévo elemét felbuzdító törekvésnek nagy eredményeit; mert lapunk kezdeményezésére indult meg ezelőtt négy évvel azaz érdekes hírlapi cikkek sorozat, melyben vezérlő férfaink csaknem kivétel nélkül a kollégiumnak egyetemmé fejlesztését jelölték ki olyan alkotásul, amelylyel Debreczen legmélőbban ünnepelheti a millenniumot.

A főiskola anyagi és szellemi ügyeinek megvizsgálására alakított állandó bizottság tegnap tartott ülésében ismét számba vette az adakozások eredményét s annak alapján nagy lépéseket tett előre a filozofiai fakultás felállítása felé. — A bizottság úgy találta, hogy a már együtt lévő és az ezután felhasználható már megajánlott alapok csak nem teljesen fedezni fogják az új kar személyi kiadásait. Azonban nemhallgathatjuk el azon nézetünket hogy az eddigi számítások és tervzetek szerint a tanári fizetések a legyszerényebb módon vannak megállapítva; és nincs gondoskodás azokról a dologi kiadásokról, melyek az új fakultás szervezése után sokkal nagyobb mértékben,

mint eddig, fogják terhelni a kollégiumot. A segédeszközök, gyűjtemények különösen a könyvtár bőkezűbb gyarapítása elkerülhetetlenné válik.

Épen azért esőppet sem felesleges, sőt nagyon is szükséges annak a tervnek elfogadása, melylyel Szabó József városi főszámvevő foglalkozik, hogy t. i. Debreczen városa újabb nagy, több százezer frtos alapítvánnyal biztosítsa a három karu egyetem létesítését, — és életképességét.

Az említett bizottság Kiss Áron püspök elnöklete alatt tartott üléséről a következőket közöljük:

Tóth Sámuel jegyző felolvasta az anyagi erő számbavételére kiküldött albizottság jelentését, a melynek az anyagiakra vonatkozó végeredménye a következő:

Összesített kimutatás a létesítendő bölesészeti fakultás alapjairól 1895. decz. 31-én A bölesészeti szakra rendelkezésre áll: A főiskolai pénztár kezelése alatt álló a) régibb alapítványok 157463 frt 3 kr. b) György Endre újabb alapítványa 711 frt 87 kr. összesen 158174 forint 90 krajczár; Debreczen város alapítványa a város kezelésében 100.000 forint. Debreczeni egyház alapítványa az egyház kezelése alatt 50.000 frt. Kamatozó ajánlatok befizetetlen része 11700, össz.: 161700. Befizetett és külön kezelt összegek: a) adományokból 41678 frt 78 kr. b) teljesen befizetett ajánlatokból 15591 frt. c) részben törlesztett ajánlatokból 6548 frt 75 kr. d) részben törlesztett kamatozó ajánlatokból 525 frt. e) évjáradékából 39 frt 50 kr. f) kamdtjövdelemből 5062 frt 29 kr. összesen 70445 frt 32 kr. Nem áll rendelkezésre: Törlesztetlen ajánlat, — mely nem kamatozik 46766 frt 25 kr. Később felhasználható alapítványok 196694 frt 31 kr., összesen, 243460 frt 56 kr. Egyetemre tett ajánlatok 7878 frt 74 kr., összesen, 7878 frt 74 kr. Együtt: Rendelkezés alatt áll a bölesészeti fakultásra 390320 frt 22 kr. Rendelkezés alatt nem áll a bölesészeti fakultásra 243460 frt 56 kr. Rendelkezésre nem áll az egyetemre 7878 frt 74 kr., összesen

... holnap a hivatalban részletesen fog elmondani mindent.

Elemér nyomon volt. Köszöntötte bajtársát, sarkon fordult és távozott.

Az ajtót még be sem tette, a mikor nagyot fujva így sóhajtott fel Tamás ur: „Hála Istennek; leráztam magamról az amicet.“

Pont tíz órakor kikenve, kinyalva a kishid-uteza sarkán állott hősünk. Pár perc múlva megérkezett a nőcske is, a kinek keztyükbe bujtatott kacsoira forró csókokat czuppogtatott a boldog lovag.

A dühös férj nem jelent meg, hanem mint a felhőkből a haragvó villám, rajtok ütött két alabárdos éjjeli őr, a kik felhívták a gerlepárt, hogy a törvény nevében kövessék őket.

Tamás ur barátainak! édes lelkeimnek! titulálta a rendőreit, rimánkodott nekik, hogy csendesebben beszéljenek, ne üssenek olyan nagy lármát, hiszen ő idevaló, nem csavargó, N... ügyvéd ur öreg patvaristája, az a nő pedig, kit karján vezet, a testvére, kit hazakisér a szomszédból, a polgármester urtól, a hol vacsorán voltak.

— Nem bánom én! mordult bele tele szájjal a másik vitéz akár kicsodának az öreg Pistája az ur! rendnek muszáj lenni! Kövessenek... vagy sipolok társaimért!

Aujnye be jó! Pista ur! folytatta a másik őr. Na né! hiszen polgármester ur a város közepén lakik, magának meg a város szélére tetszik vacsorázni járni.

Előre ténsuram! asszonyom! a város házára, az inspectiós tiszt szobájába.

Szép szavak, fenyegetés mit se használtak, a gerlepárnak menni kellett. Mentek is szépen, karonfogva, szó nélkül a város házára, két alabárdos éjjeli őrtől kísérve.

Mikor az inspectiós szobája feltárult, a rendőrtiszt azonnal felismerte Tamás urat, kivel baráti viszonyban állott.

Menten kiparanesolta szobájából a marczona vitézeket s Tamás urhoz lépve, halk hangon ezt kérdezte: „Te! kicsoda az a nő, ki oldalod mellett áll!?”

— Nevét elárulni tiltja becsületem, válaszolt rá ridegen Tamás.

— Ne bomolj Tamás! sugta ismét a rendőrtiszt.

— Nincs több mondani valóm, ríposztirozott Tamás.

— Nem addig van az Uram! vágta vissza a rendőrtiszt. Ha ön nem mondja meg a nő nevét, majd megmondja ő maga.

— Hölgyem! asszonyom! tudassa velem nevét, szólta a rendőrtiszt a nő felé fordulva. A nőcske állára hajtotta fejét s hallgatott.

— Ismétlem! tudassa velem nevét — vagy...

A nőcske nagyot sóhajtott, keblére szoritotta kezét, de azért csak tovább is hallgatott.

A rendőrtiszt izgatottan a nő elé lépett, fellebbentette arczáról a fátyolt és... falrengető kacajban tört ki a felfedezésre.

Kezeit gyomrára fektetve elkezdett göresösen kacagni, imbolgásában felrugta a közel álló székeket, hol ide, hol amoda botorkált s majd elveszett a nevetéstől. Kaczagott az oldalszobában Ferkó is, a ki kinjában feldöntötte maga előtt az íróasztalt.

Elemér e közben lehányta magáról a női ruhát, a derekát szorító övet s talpig fekete ruhában Tamás ur elé lépett.

— Boesánat, öreg bajtárs! szólalt meg reszkető hangon Elemér, tréfám rosszul sikerült, veled együtt én is belekeveredtem a bajba, Ferkó! a pernahajder, a lurkó! becsapott mind a kettőnket.

Aztán nevetett, kaczagott ő is a rendőrtiszttel olyan édesen, hogy könyei potyogtak bele, csak Tamás ur állott mogorván helyében, az ő ajkát elkerülte a mosoly.

A szomszéd szoba ajtaja e közben felpattant s azon a nevetéstől fuldokolva Ferkó rontott be. Egy közeli székre rogyott elaléltan.

Erre rágyújtott a nevetésre Tamás ur is és kacagtak mind a négyen, majd megpukkantak bele.

Ferkó háromszor is belekezdett, hogy elmondja, mint jött arra a gondolatra, hogy Elemér tervét kijátsza, de bizony a fuldokló kacagás mindig elnyomta igyekezetét. Utoljára is a vendéglőbe mentek békepotharat üríteni, a hol egy külön szobába térve, nagysokára így kezdte Ferkó mondókáját:

641659 frt 52 kr. A költség levonatik 468 frt 33 kr. Végösszeg: 641191 frt 29 kr.

Ezen számbeli előterjesztéshez a következő indítványokat fűzi az albizottság:

1. Debreczen sz. kir. város azon tizedeiben, a hol a gyűjtés mind ez ideig nem történt meg, ejtessék meg a házanként való gyűjtés; az oly gyűjtővek, a melyek még be nem adták a főiskolai pénztárba, adassanak be.

2. A kolozsvári fakultásra itt gyűlt adományok átküldessenek s a Kolozsvártt részünkre gyűlt összegek átkéressenek.

3. Az egyesek által tett, de le nem fizetett 46.766 frt vagy befizettség, vagy kamatozása alapító levéllel biztosítottassék mindazon ajánlattevők által, a kiknek a maguk által kitűzött határideje lejárt.

4. A még hiányzó 63.381 frt 75 kr. összeg beszerzése részint az egyes egyházkerületek és egyházmegyéknél, esetleg még kint levő összegek bekérése, részint új buzdító felhívás kibocsátása által biztosítottassék.

5. A tisztán egyetem czélra megajánlott 7878 frt 74 kr. ajánló szövegeknél, esetleg még felajánlatoknak a bölcsészeti fakultás czéljaira való átengedésére és befizetésére.

6. Küldjön ki a bizottság egy küldöttséget és bizza meg, hogy ezen év tavaszán tartandó egyházkerületi közgyűlést előzőleg készítsen és terjesztszen a bizottság elé kimutatást a fentebbi indítványok alapján tett intézkedések pénzügyi eredményéről s egyszersmind készítse el és terjesztszen elő a „bölcsészeti facullás” felállítására vonatkozó és bizottság által elfogadás esetében a főtiszt. egyházkerületi közgyűlés elé terjesztendő javaslatot

A nagybizottság valamennyi indítványt elfogadta és a küldöttség tagjaitul megválasztatták: Kiss Albert, Tóth Sámuel, Armós Bálint, Márk Endre, Dr. Baczoni Lajos, Sass Béla, Dóczy Imre, Kovács Lajos.

7. Végezzetre most már felhivandónak véli a küldöttség a főiskola gazdasági tanácsát, hogy a mennyiben a bölcsészeti fakultás felállításával a tantermek rendezésére és új tantermek felállítására mul-

— Hát bizony Elemér cimborám nagyon boszantott az, hogy te a dühös férj szerepét szántad nekem, hogy én leplek meg titeket a légyotton s én csináljak patáliát.

— Okosabbat eszeltem ki. Mint rendőrfogalmazó, megparancsoltam két éjjeli őrnök — alabárdal látván el őket — hogy a kishid-uteza sarkán lesbe álljanak, s mint esavargókat kísérjenek be mindkettőtöket az inspectió szobájába. Közös barátunkat, Laczit, a felvilágért be nem avattam volna tervembe, az ő pedáns eljárását mindnyájan ismerjük, azzal nem fért volna össze a tréfa. Így pedig... no! mert hát az őrdöket is betanítottam részben a mondókára, a tréfa nagyon jól sikerült.

— Ne nehezteljének reám! Öregem!... Tamásom!... te se tekints Elemérre olyan morddul, lásd! ő is meglakolt a Virághalminé leveléért, neki is kijutott a jóból. Most már négyen vagyunk a „légyotton”,... kocziintuk össze poharainkat. Szerettem és szeretem most is ezt a tejfelképű Adonist — szölt Tamás Elemérre mutatva, és mégis... no! ezt nem vártam tőle ur ösém! hanem hát Isten neki! nem haragszom s azzal úgy kocziintotta poharát az Elemér poharával, hogy a két pohárnak csak talpa maradt meg közöttük.

Aztán ittanak vala tovább virradtig s még a fekete gyerekek is előkerülének a nagy ivóból, hol már jó ideje bóbiskáltak.

hatatlanul szükség lesz, készítsen javaslatot úgy a tantermek előállítására s ezzel egybekapcsoltan a bentlakás szabályozására és ezen javaslatát a bizottságnak ez év tavaszán az egyházkerületi közgyűlést előzőleg tartandó ülésére terjesztsze be.

Irodalom — művészet.

* **Bessenyei szobra.** Szabolcs vármegye legutóbbi közgyűlésén mutatták be a Bessenyei-szoborpályázat bíráló bizottságának jelentését, amely tudvalevőleg Kallós Ede mintáját találta a legjobbnak és e terv alapján Kallóst bizta meg a szobor kivitelével. A közgyűlés, mint levelezőnk táviratozza, elfogadta a bíráló bizottság jelentését és így Kallóssal nemsokára megkötik a szerződést.

* **Zenemű-újdonosság.** Margit-gavotte zongorára szerző Péchy Mariska. Ára 1 korona 60 fillér (80 kr.) A esinos szerzemény Ráthonyi Maróthy Margitnak van ajánlva. A jövődelem a nagy-károlyi Kölesey-szobor alap javára ajánlatik. Ajánljuk a zene-kedvelő közönség figyelmébe. Kapható Csáthy Ferencz és társa könyv- és zeneműkereskedésében Egyháztér 344. sz. a nagytemplomnál.

* **Érdekes és gazdag könyvtár** birtokába jutnak mindazok, kik a „Képes Családi Lapok” szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra előfizetnek. Négy teljes és beköthető regényt ad e lap olvasóinak évenként. A főlapban külön két érdekes regény folyik évenegyedeként. Most „Csendes világ” czímmel Beniczkyne Bajza Lenkétől és „Én is” czímmel Tolnai Lajos dr.-tól folyik egy-egy jeles tollal megírt regény. A „Képes Családi Lapok”-at minden olvasni szerető családnak melegen ajánlhatjuk. Előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal, B.-pest, vadász-uteza 14.

S z i n h á z.

(P.) Tegnap *Rákosi* Jenő népdramája „Magdolna” került színpadra.

K. *Szerémi* Gizella (Magda) kiváló művészi alakítással játszotta meg a szerencsétlen leány szerepét. Volt is része tapsokban elég számtalanszor hívták lámpák elé s nagyon megérdemelte azt az elismerést, melyben a közönség nagyszerű művészetének adózott. *Sándor* Emil (Gyömbér) és *Haday* (Laczi) jól alakítottak.

Bajnóczy Valér (Magdus) kedves kis bakfisch volt s szerepét igen szeretetreméltóan játszotta.

Krémer (Siskó) kellő discretióval alakította a hebegő szerelmest s mindvégig megmaradt a jó uton.

Lozsarekné (Borcsa) és *Kiss Irén* (Koronayné) szintén jók voltak.

NAPI HIREK.

— **Személyi hir.** *Simonffy* Imre, kir. tanácsos polgármester, ma reggel több fontos városi és kiállítási ügyekben Budapestre utazott, honnan vasárnap fog visszatérni.

— **Debreczeniek — Szolnokon.** Két dérek, törekvő város öllekezett ügyvédjei által vasárnap. A hivatalos összetartást a barátság, rokonszenv és szeretet mindent átható erejével peesételték meg, midőn a debreczeni ügyvédi kamara székhelyén lakó kartársak dr. *Kola* János kir. tanácsos orsz. képviselő, kamarai elnök és *Márk* Endre alelnök vezetése alatt meglátogatták a nagy kiterjedésű kamara legtávolabbi városának ügyvédjeit. Igazi magyar vendégszeretet, lelkes fogadtatás várta ott a mieinket s nyilvánvalóvá lett, hogy Szolnok csak földrajzi fogalmak szerint esik messze Debreczentől, de a szívek

mértéke szerint teljesen egymás mellett fekszenek, egymással össze vannak forrva s a kölesönös szeretet nem ismeri el demarcationális vonalnak a két város közt eső Tiszát sem. — mert a barátságos érintkezés és együvé tartozás úgy közvetíti mint a Tisza széles medrét átölelő hatalmas alkotmány, a szolnoki vashid. — A vasárnapi látogatásnak volt olyan epizódja is, amely nekünk debreczenieknek figyelmeztetésül szolgálhat bizonyos ígéret beváltásának közeledő idejére. Midőn ugyanis a debreczeni ügyvédek *Órley* Kálmán törvényszéki elnökkel tisztelegtek s Debreczen látogatására meghívták, azt válaszolta, hogy régóta vágyik már a híres alföldi metropolisba s el is jön rövid idő múlva, hanem előbb a kir. ülés felavató ünnepélyére. — Ezt az ünnepélyt pedig mi debreczeniek egy hét vármegyére szóló fényes bankettel készültünk összekötni tiszteletére azoknak a vármegyéknek és városoknak, melyek a kir. táblát kérő monstre-küldöttségben képviselve voltak. Jó lesz tehát az ígéretről meg nem felejtkeznünk. A látogatásról a következőket írhatjuk: A vasuti állomásnál az érkezőket a szolnoki ügyvédi kar küldöttei, élükön *Kerekes* Géza ügyvéddel fogadták. A debreczenieket együttesen a *Nemzeti* szállodában szállásoltak el, a hol a szolnoki ügyvédi kar és ügyvédjelöltek együttesen váraokozták rájuk. Ott rövid barátságos ismerkedés után a szolnoki törvényszék elnöke *Órley* Kálmánt látogatták meg, annak kalauzálása mellett a törvénykezési palotát meg szemléltek, onnan *Jász-Nagy-Kun-Szolnok* megye székházaához mentek s *Bagos* Károly alispánnál tisztelegtek. Majd onnan *Tóth* Mór volt debreczeni, jelenleg szolnoki kir. ügyész, onnan pedig az ügyvédi kamara egyik szolnoki választmányi tagjánál, *Pólya* Bélánál tettek látogatást. A látogatások befejezte után a *Nemzeti* szállóban közös, nagy ebéd volt a debreczeniek tiszteletére, melyen a szolnoki ügyvédek és ügyvédjelölteken kívül a megye alispánja, a kir. törvényszék elnöke és ügyésze is megjelentek. Az ebéd folyamán számos felköszöntő mondatott, melyek nagyobb része *Debreczen városának*, a debr. ügyvédi kamarának és a kamara tagjainak szólott. Az estig tartó hosszú ebéd után a társaság az ottani polgári kaszinót látogatta meg, ahol a kaszinó elnöke, a vármegye főispánja által fogadtatott. Majd ismét az említett szállóba vonult vacsorára az egész társaság, ahol a vidám vacsora és beszélgetés közben a legközelebbi találkozás, mint a barátságos látogatás *viszonzásának idejé*, márczius hó 28. és 29. napjaira tűzték ki, amikor a debreczeni kartársak vendége lesz. Mi bizton hisszük, hogy a mi jóslatunk, melynek multkori közleményünkben kifejezést adtunk, teljesedésbe megy, a mennyiben a szolnoki ügyvédek már ez össze-jövetel alatt kifejezést adtak annak, hogy jöllehet eddig elszigetelve érezték magukat a kamarától, ma egy test és lélek gyanánt tekintik magukat debreczeni kollégáikkal. Kiemelendőnek tartjuk még e barátságos látogatás alkalmából azt a benső szívélyes viszonyt, a mi Szolnokon a törvénykezés, közigazgatás tényezői s az ügyvédek között fenáll s a mi a debreczenieknek olyan jólesőleg azonnal szembe tűnt.

— **A szabadalmi tanács tagjai.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére a szabadalmi tanács elnökévé dr. *Schnierer* Gyula miniszteri tanácsost, a szabadalmi hivatal elnökévé dr. *Schmidt* József miniszteri tanácsost, szabadalmi bírává pedig többek között dr. *Kiss* Zsigmond királyi ügyészt, nevezte ki. A debreczeni kir. ügyészség nagyközpontosságú tagjának eme újabb kitüntetéséhez szívünk igaz bensőségével gratulálunk.

— **Polgárok banderluma.** Immár csaknem teljesen biztosítottak tekinthető, hogy Debreczen város urlovas banderistái mellett polgári banderium is el fog venni. Ő felsége előtt a millenniumi hódoló menetben. *Polgári* Bálint vezetése alatt, aki az 1890. évi királylátogatáskor is kapitánya volt a civis-banderiumnak, tizenkét jó lovagoló polgár hajlandó saját költségén részt venni az ezredéves banderiumban. Egyenruhájuk Tóth Kálmán tervei szerint az 1813. évi lovas polgárőrség öltözete után készül: Sötétkék asztrakán rémes mente, világos-kék zsinórral, sárga gombokkal, ugyanolyan színű nadrág, sárgagombos kék bársony mellény, kék szarufás kötésű asztrakán süveg kócsagtollal, kard és város címeres tarsony képezi a csinos, festői egyenruhát. A lószerszám ugyanolyan lesz, a milyen a királylátogatáskor szerepelt. A zsábrák kék-sárga szegélyvel, rajta Debreczen város címerével.

— **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban holnap, szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet tartatik.

— **Ülések a városházán.** Holnap teljes tanácsülés lesz gr. Dégenfeld József főispán elnöklése alatt. Délután, valamint esütörtökön délután is a szervező bizottság tárgyalja ugyancsak a főispán elnöklése alatt a szervezeti szabályzat revízióját.

— **Változások a főiskolai tanári karban.** A debreczeni kollégium két tanári tanszékére hirdetnek közelebb pályázatot. Néhai Buzás Pál jogtanár tantárgyait dr. Bartha Béla veszi át, az ő tanszékére pedig, melynek a peres és perenkívüli eljárás, a váltó és kereskedelmi jog előadása van összekötve, pályázatot tüznek ki. A gimnáziumban is lesz üresedés. A f. iskolai év végén Kovács János, a természetrajz tanára nyugalomba megy, helye tehát szintén betöltésre vár. Kovács János 80 éves s 40 év óta tanár. Tisza Kálmán és Tisza Lajos gróf költői tehetségű öcsésének, a korán elhunyt Domokosnak ő volt a nevelője.

— **A mezőgazdasági statisztikai bizottság** a városházán tegnap tartotta utolsó ülését. Simonffy Imre polgármester elnöklése alatt, a melyen végső jelentést állapított meg a földmívelésügyi miniszterhez a múlt évi november hónapban megejtett mezőgazdasági statisztikai összeírás lefolyásáról és a körül szerzett tapasztalatokról.

— **Az iparos ifjak önképző és betegsegélyző** egyesületének pénztára tegnap délután Tóth Kálmán elnöklése alatt népes közgyűlést tartott. A határozatképesség konstatálása után elnök felkérte *Veléssy* Béla alelnököt az elmúlt évi jelentés felolvasására. A közgyűlés az évi jelentést a felügyelő bizottság jelentését, a mérleget s a zárszámadásokat helyben hagyta s a felmentvényt a felügyelő bizottság tagjainak megadta. Elnök azután felemlítette, hogy a pénztár az előző évekhez képest némi felesleget is ki tud mutatni, azt az egylet orvosának, dr. *Hütter* Károlynak köszönheti, ki ügybuzgó működéssel és lelkes odaadással, fáradhatatlan munkássággal küzdött az egylet érdekében s akinek köszönhető, hogy az egylet felesleget mutathat fel s a régi mederbe terelődött. Indítványára a közgyűlés nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy *Hütter* Károly dr.-nak jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. A kilépett és eltávozott igazgatósági tagok helyébe az önállók részéről megválasztottak *Pap* Donáth és *Kerekes* Albert; az alkalmazottak részéről *Szűcs* Sándor, *Michelter* Lajos, *Tar* István, *Muraközy* Kálmán és *Varró* György. A felügyelő bizottságba az önállók részéről megválasztottak: *Friedvalszky* Rezső és *Molnár* Ambrus; az alkalmazottak részéről *Czobor* Károly, *Hegedüs* József és *Madarász* Gyula. Elnök ezután még mielőtt a közgyű-

lést bezárta volna, figyelmeztette a felügyelő-bizottságoknak ujonnan megválasztott tagjait a törvényben előírt köteleességek teljesítésére s ezt azért tartotta szükségesnek, mert a múlt évi felügyelő bizottság tagjai a leghanyagabul jártak el köteleességek teljesítésében. A gyűlés ezután véget ért.

— **A debreczeni zene-egylet.** Ez a műkedvelő iparosokból mostanában alakult s alapszabályaiban a belügyminiszter által is megerősített új egyesület már is megteszi a lépéseket arra nézve, hogy a zenekar mielőbb complet legyen. Mint már említettük, az új zenekarnak tulajdonképpen az a célja, hogy belőle nem sok idő múlva városi zenekar váljék s már a szervezkedésnél figyelemmel van arra, hogy minden tagja legalább egy zeneinstrumentumot precíz kezeljen. Az eddig beiratkozott tagok mindnyian katona-zenekaroknál voltak alkalmazva s így a zeneértés, hangszerkezelés, valamint az egyik legfőbb kellék, a fegyelmelzetség tekintetében kellő garantiát nyújtanak arra nézve, hogy kitűzött céljukat mihamar elfogják érni, hasznára önmaguknak és a közönségnek. A szervezéssel megbízott intézőség ez uton is felhívja azon képzett zenészeket, kik az egyletbe belépni óhajtanának, hogy ebbeli szándéukat *Hora* Károly biz. elnök karmesternél Kossuth-utca 2610 sz. alatt mielőbb jelentsék be.

— **Arany-lakodalom.** Egyszerű emberek öreg polgár házastársak, 50 esztendő óta tartó boldog házasságuk örömnépepét ülik családjuk és szeretteiktől környezve ma délután 5 órakor a Pesti-sor 3299. számú házában *K. Balogh* István (kisajtó, mert hajdanában a mester utcái kis ajtó mellett laktak) és neje *Csongrádi* Zsuzsanna ünneplik arany lakodalmaikat az említett házában. 1846-ban esküdtek egymásnak örök hűséget s tartottak ki azóta egymás mellett hiven, bájban és örömben. Az idős házaspár *Mindszenty* Imre lelkész fogja az újabb egyházi áldást adni.

— **A dereoskol népes ev. ref. egyházközség** presbitériuma az üresedésben lévő két egyházkerületi tanácsbírói tisztség betöltését illetőleg vasárnap ejtette meg a szavazást. Ajánlottak: *Madarász* Imre kerezei ref. lelkész, *Szinay* Gyula orsz. képviselő és *Lengyel* Imre ny. törvényszéki bíró, kikre a debreczeni fényes egyház is szavazott. Ezen ajánlattelemek után a presbitérium 6 szavazatát *Madarász* Imrere és *Lengyel* Imrere adta.

— **Nagy idők tanuja.** H.-Szoboszlón vasárnap egy hónapi betegség után meghalt *Grósz Nagy Sándor* 69 éves korában, aki résztvett a szabadságharcban saját költségén, mint ezíra lovas szerezvén fel magát. A h.-szoboszlói izr. hitközségét ő alapította meg, melynek sokáig volt elnöke. Halála széles körökben keltett őszinte részvétet. Dr. *Simon* Gáspár szoboszlói főorvos neje, *Czettel* Adolfiné, Nagy Jakab földbirtokos, városunk virilise, Nagy Albert és Nagy Ferencz kereskedők édes apjakat veszítették el benne. A köztiszteletben álló férfit tegnap délután temették el.

— **Méz-tolvaj.** Bizonyára valami légytermészetű suhanoz áhította meg tegnap éjjel a pompás, illatos mézet, a mit a kiscsapó-utcai leány-iskola ablakába *Szemere* L. tanító — kitűnő méhészt és méztermelő — eladó mézéből cézégérül kitett. A tolvaj az egy kilónyi mézet keserűen fizetné meg, ha szemfüles rendőrségünk utólrná, amennyiben azért, hogy az ablaktáblát betörte s úgy lopta el a mézmintát — betöréses tolvajlást követett el, amire pedig a büntető törvénykönyv kemény ítéletet szab.

— **Egy érdekes kérdés.** A Hét szerkesztősége az alábbiakban egy kérdést intéz olvasóihoz. A legutóbbi idők egyik uralkodó jelszava így hangzik: tiszta választásokat! A halvaszületettreuga Deinek is az lett volna első föltétele, hogy

a parlament, egyesült erővel, módját ejti minden elképzelhető garanciával biztosítani a képviselő-választások korrektségét. Senki se tagadja, hogy erre szükség volna; senki se állítja, hogy a mai választási rendszer mellett a népakarat szabadon érvényesül. Bizony egy kissé megváltoznék a parlament képe, ha csak azok kerülnének a Házba, akik valósággal részesei a köz-bizalomnak. Sokan kimaradnának a kormánypárt némai és körülbelől ugyanannyian az ellenzék szájhősei közül. De vajjon kik azok, akik ebben benn maradnának, ha valamely mesés és egyelőre elképzelhetetlen választási mód lehetővé tenné, hogy az egész ország szíve szerint szavazzon? Nem igen lehet tudni. Az ellenzék így képzele, a kormánypárt amugy. Egy kissé mindenki másképen: egyéni hajlandóságai szerint. Tisztára soha se tudhatjuk meg a dolgot. Az egész országot így ideálisan nem lehet megszavaztatni, csak akkép, mint ez már szokás. De nem lehetetlen s nagyon érdekes volna kideríteni, hogy a művelt emberek egyik-másik szűkebb körében kik azok, akik joggal dicsekedhetnek az ország bizalmával. A kisebb kör ítélete már némi következtetést enged az általános hangulatra. Ha ezen megmondják őszintén, kikben biznak leginkább, fogalmunk lehet róla, miképen gondolkodik a több százezer. Azért A Hét a következő kérdéssel fordul olvasóihoz: Föltéve, hogy nálunk általános volna a szavazati jog; föltéve, hogy a képviselő választás listák alapján történne; föltéve, hogy minden választó hét jelöltre szavazhatna, s föltéve végre, hogy a parlamentet az a 450 férfi alkotná, a kikre e listák alapján a legtöbb szavazat esnék: ki az a hét jelenlegi képviselő, a kire ön részavazna? Kik azok, a kiket ön okvetetlenül a parlamentbe kívánna látni? Nem szükséges, hogy a hét férfi egy azon párthoz tartozzék; a mi pártjainknak nincsenek fanatikusai s ennél a képzeletbeli választásnál csak az egyéniség határoz, semmi egyéb. Ki az a hét férfi, a kiket ön bármily szubjektív nézőpontból, a legméltóbbnak vél arra, hogy az ország dolgait intézzék? Fölkérjük összes olvasóinkat, (nemcsak az előfizetőinket) sziveskedjenek e kérdéseinkre válaszolni. Tudakozódásunk eredményét március 29-iki számunkban adjuk közre. „A Hét” szerkesztősége VII., Erzsébet-kört 6.

Táviratok.

— A Debreczeni Ellenőr saját tudósítójától. —

A t. Házból.

Budapest, február 25. A Ház mai ülésén *Molnár* Józias szolt a valutához és malomiparhoz s két javaslatot adott be az idegen gabonaliszt behozatala ellen. *Tuba* János sürgeti a kisiparosok gyámsolítását és az iparoktatás fellendítését. *Helfy* vádolja a szabadelvű politikát s anélkül, hogy bizonyítani tudta volna, a gazdasági bajokért a kormányt vádolta.

A főrendiház ülése.

Budapest, február 25. A főrendiház ma tartott rövid ülésében elfogadta a koronázási jelvényekre és a kvotabizottságra vonatkozó javaslatokat.

Sikkasztó pénztárnok.

Budapest, február 25. Belgrádból jelentik, hogy az állampénztár egyik pénztárnoka egy millió frank elsikkasztása után megszökött.

A svájci marhavész.

Budapest, febr. 25. Svájcban kiütkött a marhavész, miért is a szövetségutancs marhák, juhok és kecskék bevitelét megtiltotta.

Szerum idegláz ellen.

Budapest, február 25. Párisból sürgönyzik, hogy az ottani Pasteur-intézet vezetője ideglázt gyógyító szerumot talált fel.

Mulatság.

* A mulató Hadház. Ez év elején alakult Hadházon jobb módú és értelmesebb birtokosokból a Gazdálkodók-köre. A fiatal egyesület, a tagok és hozátartozók szórakoztatására szombaton este bált adott, melynek sikerét a rendezőség fáradságtalan buzgalma mozdította elő. Hadház színe-java találkozott a táncmulatságon, melynek csak a kivilágos virradt vetett véget. A deli fiatal hajduleányok Bódi Laci zenéje mellett rakták a táncot szép leányokkal, tüzes menyecskéekkel. Bizony még az öregeknek is kedvük kerekedett a tánchoz. Egy közel hatvan éves urambátyánk, aki még mindig husz éves huszárnak képzelte magát, éjféltől hajnalig rakta a ropogós csárdást s a szép nem általános elismerése szerint tultett nem egy mai ifjúlegényen. Jelen voltak a bálon asszonyok: Id. Hadházi Lászlóné, ifj. Hadházi Lászlóné, ifj. Hadházi Endréné, Fodor Lászlóné, özv. Rác Sándorné, Rác Józsefné, Sütő Istvánné, dr. Mendel Gyuláné, Soós Gáborné, Hadházi Imréné, Hadházi Lajosné, Danesi Andrásné, özv. Kiss Józsefné, Sz. Kiss Gáborné, K. Kiss Imréné, Nagy Gyuláné, Sándor Lajosné, Sz. Kiss Mihályné, Antal Imréné, P. Szabó Gáborné, Kovács Mártonné, Hadházi Miklósné stb. — Leányok: Sütő Szerénke és Milcsike, Kovács Erzsike, Hadházi Mariska, Soós Erzsike és Honka, Kiss Zsófia, Szénási Zsuzsika stb.

(R.)

Ötven év.

— A debreczeni első takarékpénztár jubileuma. —

Debreczen, február 25.

Ötven esztendő működést, egy huszad rész ezredévet ünnepel a millennáris jubileumkor Magyarország egyik legrégebbi pénzintézete, a vidék elsőrangú takarékpénztára: a *debreczeni első takarékpénztár*. Alakulása a Széchenyi István által kezdeményezett reform korszakkal esik össze. A legnagyobb magyarnak közvetve épen olyan jelentékeny befolyása volt e pénzintézet létrejöttére is, mint sok más közhasznú társadalmi és gazdasági intézményére, mely az ő buzdításának, reform törekvésének és hazafias lelkesedésének köszönhető életrekelését.

Budaházy Sándor (Budaházy Endre anyakönyvvezető nagyatyja) már 1843-ban megpendítette a szintén akkor tájban szervezett kaszinó asztalai körül egy takarékpénztár alapítását. Az ige csakugyan testőrné és 1846-ban megkezdte működését a debreczeni első takarékpénztár, mely azóta nemcsak Debreczenben, de messze kiterjedő vidéken is vezérszerepet vitt a közgazdasági életben, főként a pénzpiaczen,

Feladatát, hogy a polgárság takarékosására való hajlamait ápolja és nevelje, hitel nyújtás által a vállalkozási szellemet kielégítse, — fényes eredménnyel oldotta meg.

Igazgatását mindenha szeplőtelen becsületesség, körültekintő óvatosság és a korszellem követelményeivel való haladás jellemezte. Ezen nemzedékről-nemzedékre átszálló hagyományos irányelvek születtek és emelték fokozatosan mai virágzására e pénzintézetet, ezek óvták meg minden megrázkódtató veszteségektől, — ami csaknem páratlan jelenség hosszú életű vállalatok életében.

Kicsiny mag volt az, amit az alapítók

ötven évvel ezelőtt elvetettek; ma dusan termő terebélyes, kolosszalis fa áll előttünk, büszkeségére és városunknak.

Hatszáz darab részvényt, 50 frtra felosztva bocsátottak ki először. Ennek a részvénytőkének is csak felét, 25000 frtot fizették be az első részvényesek. Később még 12 frt 50 krt szedtek be részvényenként. Időnként aztán többször emelték az alaptőkét, mindig a tartalékalapokból, a részvényesek megterhelhetése nélkül. Az utolsó nagy alaptőke fölemelés harmadéve történt 1500 frtos árfolyamu részvények kibocsátása által, mikor az alaptőkét 1.200.000 koronára, a tartaléktőkét is ugyanannyira növelték. Az alaptőke most 1200 db. 1000 korona névértékű részvényre oszlik. S a rendes tartalékon kívül a takarékpénztár még közel egy millió korona (494351 frt) értékpapír tartalék alappal is rendelkezik.

Ötven év alatt pénztári forgalma volt bevételben 269.104,251 frt kiadásokban 268.978,102 frt.

A tőke-betétek tőkésített kamatokkal együtt 53.667,681 frtot tettek, 1846-ban csak 33,174 frt volt a betét, 1895-ben **hetedfélmillió frt** — 6.428,956 frt.

Az első esztendőben csak 242 frt 54 kr. tiszta jövedelmet mutathatott fel az intézet; 1895-ben pedig **147,750 frt** a tiszta nyereség, melyből az igazgatóság kerek 120,000 frtot, részvényenként 100 frtot javasol osztalékkul kiadni.

A takarékpénztár 40 év óta tartozik a jótévő adakozók közé. 1856. óta, mikor 31 frt 50 krtszavazottmegelőzőjótékony célokra, ezeket 1895-ig **59031** forinttal segítette. Nincs Debreczenben kulturális és emberbaráti intézmény, mely egyszer-máskor, a legtöbb minden esztendőben, ne tapasztalta volna e pénzintézet jótéviségét.

A jubiláris esztendőt pedig — mint jó forrásból értesülünk — több gazdag alapítványal készül emlékeztetéssé tenni, amelyek közmívelődési és emberbaráti intézményeknek jutnak.

Azt, hogy mint egyik legnagyobb házbirtokos építkezéseivel a város szépitésére is közrehatott, felesleges mondanunk. Azt így is mindenki naponta láthatja, ki a takarékpénztár piacz- és Kossuth-utcai háza előtt elmegy.

A takarékpénztár mint már fentebb említettük minden válságból diadalmasan került ki. A még ifju, kezdő intézet helyzete legsúlyosabb volt 1849-ben. Egész augusztusban a muszka invázió miatt szünetelt az üzlet s Világos után 4118 frt Kossuth-bankót vittek el tőle a máglyára. Mégis ez évben is 1707 frt tiszta nyereséggel zárhatta mérlegét.

A nagy alapítványokon kívül más becses emléket is állít az 50 éves jubileumkor. *Szász Mihály* gazdasági tanintézeti igazgató megbízásból husz ives munkában szakavatott tollal megírta s már sajtó alá is adta 50 éves történetét a takarékpénztárnak. — Érdekességét emeli az a körülmény is még, hogy a szerző alapos tudással tárgyalja benne Debreczen közgazdasági helyzetét és befolyását a jelen század közepén, — mezőgazdaság, ipar, kereskedelem, forgalom, postai közlekedés, vásár s egyebek tekintetében.

A jubiláris diszközgyűlést valószínűleg júniusban tartják meg.

CSARNOK.

Hogy jutottam én a boldogsághoz.

Elbeszélés.

Irta: Sz. Buday Etel.

(Folytatás.)

Annyira színtelenné vált szép arca, hogy ijedten kiáltám:

— Xenia!

Ez önkénytelen kitörő bizalmas megszólításomtól elrémülve, ijedten tekintetem reám s hogy jobban elkövetett hibámat helyre hozzam, egész hideg közömbösséggel kérdezem:

— Nagyságos asszonyom, talán rosszul van?

Fejével inté a nemet, de én újra kérdést tettem.

— Ugy-e bár, hogy csak nem akarja bevallani rosszul létét?

Halkan, erőtellenül suttogta:

— Nem vagyok rosszul, csak valami rettenetes, nyomasztó kimerültség vett erőt rajtam . . . Fejem zug . . . tagjaim nehezek . . . Olyan különös érzések gyötörnek, mihez még hasonlót soha nem éreztem . . .

— Jöjjön, keljék fel. Jobb lesz, ha mozog.

Ingadozva, csakis gyámolítással birt felállni és kénytelen voltam vezetve tovább vinni.

Éreztem izmainak remegését, testének támoalgó ingását s mikorra egy pár lépést tettünk, erővesztve, öntudatlanul hanyatlott karjaim közé. Keblemen nyugodott aranyos szép feje, hozzám simult junói alakja és éreztem testének egyenlő állapotát, melyet minden egészséges fiatal nő bír s mely egészen elkábitott, úgy hajának mesés ragyogása elvakított és én felédve, hogy a karjaim közt tartott nő nem az én jogos tulajdonom, kéjtől ittasultan szoritám magamhoz.

— Xenia . . . Drága asszony — rebegém a boldogságtól felmagasztosulva, hogy végtére karjaim közt tarthatam azt, kit annyira szerettem. De hirtelen a megsejyenyülés érzete vett erőt rajtam, hogy oly hatalmaskodón karoltam magamhoz azon nőt, kit csakis öntudatlansága juttatott hatalmamba, azért szinte kellemetlen érzések közt vittem vissza és helyeztem vissza a székbe, kezeimmel gyöngéden tartva erőtellenül alá hanyatló fejet a széktámláján, szánalommal vegyes gyönyörűséggel nézve reá, hogy oly közelből láthatam, érinthetem szép aranyos haját, bámulhatam halotthalvány arca klasszikus szabályosságát, mely egy megdicsőült olympi Istennőhöz tette hasonlóvá, melyet csakis a képzelet tud élénkbe varázsolni.

Földöntuli szépsége megtisztult érzelmeket keltettek lelkemben és azontul meghatottan, mint egy szent, kit az élet megpróbáltatásai tettek azzá, tekintetem reá.

Mindent elkövettem, hogy eszméletre térítsem, de nem sikerült.

Homlokát dörzsöltem, gyöngéd szavakat intéztem hozzá, hideg kezeit szorongattam, de javulás nem állt be helyzetében s arca nem nyerte vissza színét.

— Hamar legyen segélyemre öreg barátom! — kiáltottam kétségbeesetten az öreg erdőszere, ki épen akkor hozta be a párolgó borlevest. Tegyük fel az ágyra ő nagyságát, mert igen rosszul van, elájult. S ha lehet töltsünk egy kevés meleg bort a szájába, hátha magához téríti.

Gyöngéden, mint alvó gyermeket, helyeztük az ágyra; de összeszorított ajkai közzé nem voltunk képesek bort juttatni.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.**Érték-tőzsde.**

A debreczeni „közgazdasági bank részvénytársaság” közlése 1896. február 25 én.

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%.	—	122.25	122.75
vasuti beruházásiköt. 4%.	—	124.25	125.25
koronajárdék 4%.	—	99.10	99.60
regále vált. köt. 4%.	—	100.10	101.10
Osztrák aranyjárdék 4%.	—	121.75	122.25
Egységes állam kötvény 4%.	—	101.—	101.50
Tisza-szeg. 4%-os nyeresem.-sors	—	142.50	143.50

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	—	418.50	419.—
Osztrák hitelbank részvény	—	379.60	379.80
Magyaripar- és keresk. bank. r.	—	113.—	113.50

Sorsjegyek:

Magyarjelzálogbank 4%-os sorsj.	125.—	127.—
3-os	106.50	107.—
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	116.—	117.—
Magyar vöröskereszt sorsjegy	11.25	11.75
Osztrák	18.50	19.—
Olasz	11.80	12.20
Bazilika sorsjegy	7.35	7.75
Jó-szív	8.15	8.40

Pénzmekek:

Cs. és kir. arany	—	5.65	5.74
20 márkás arany	—	11.80	11.85
20 frankos arany	—	9.56	9.60
1 Sovereigns	—	12.08	12.12

Budapesti gabona-tőzsde.

Budapest, február 24.

Gabona-üzlet. Buzát ma mérsékelten kínáltak, a kereslet korlátolt volt. Elkelt csendes irányzat mellett 14.000 métermázsa változatlan áron, közel negyedrészen oláhországi árúból.

Egyéb gabonaneműekben gyenge forgalom mellett az árak változatlanok maradtak, az irányzat nyomult.

Eladások:

Buza: Tiszav.: 300 mm. 81 kg. 7.27 és fél frt. 100 mm. 81 kg. 7.22 és fél frt. 100 mm. 80 kg. 7.20 frt. 200 mm. 80.5 kg. 7.25 frt. 100 mm. 80 kg. 7.20 frt. 28 mm. 80 kg. 7.27 és fél frt. 1200 mm. 79.6 kg. 7.25 frt. 100 mm. 70 kg. 7.12 és fél frt. 300 mm. 79 kg. 7.17 és fél frt. 200 mm. 79 kg. 7.17 és fél frt. 100 mm. 79 kg. 7.12 és fél frt., 100 mm. 79 kr. 7.80 forintot, mind három hónapra.

Batárdó-üzlet.

Az irányzat gyenge forgalom mellett változatlan maradt.

Hivatalos felmondások nem történtek.

Zárlat 1 óra:

		frt
Buza szept.-októberre	1896	7.15—7.17
„ márcz.-ápr.-ra	1896	6.87—6.88
„ máj.-júniusra	1896	6.94—6.97
Rozs tavaszra	1896	6.36—6.37
Tengeri máj.-jun.-ra	1896	4.33—4.34
Zab márcz.-ápr.	1896	5.90—6.—
Repeze aug.-szept.	1896	11.20—11.30

Zárlat 4 óra 30 percig:

		frt
Buza márcz.-ápr.-ra	1896	6.88—6.89
Rozs szept.-okt.-re	1896	6.37—6.38
Zab márcz.-ápr.-ra	1896	5.97—5.98
Tengeri máj.-júniusra	1896	4.33—4.34
Repeze aug.-szeptre	1896	11.20—11.25

Sertésplac.

Budapest, február 24.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli súlyban) — krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300—400 klgr súlyban) — krtól — krig. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) — krtól — krig. Fialat közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 46 krtól 47 krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő súlyban) 44 krtól 45 krig. **II. Magyar szedett:** Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 45 krtól 46 krig.

Szerkesztői posta.

Dilettáns. Ön hozzánk írt levelében arra kér benünket, hogy adjunk Önnek tárgyat, melyből regényt írna lapunk számára. Mivel pedig nálunk egész raktára van a borzalmasabbnál borzalmasabb regénytárgyaknak, kérését teljesítjük és esdve kérjük, hogy az elmondandókat egészítse ki egy Ponson du Terrail izü regénygyé. A mese ez:

Párisban X . . . gróf, bár már tul volt azon a koron, a mikor az ember szive még igen lázasan szokott verni, a mikor egy barna, vagy szőke női fej álmatlan éjeket szokott okozni, a mult nyáron egy előkelő tengeri fürdőben tartózkodott és belebolondult egy elragadóan szép és bájos leányba. A hölgy az életet egy szép költeménynek nézte, — másra, mint a mulatságra nem vágyott, nevetése a gerlegalamb kacagásához hasonlóan hangzott és mint egy kis madár, csak virágját nézte a világnak, nem törődve semmi egyébbel. Midőn a gróf megkérte a kezét, örömmel fogadta azt, mert a házasságot egyébként nem nézte, mint alkalomnak arra, hogy utazhasson, mulathasson, a mint neki tetszik. Elfogadta a gróf ajánlatát, úgy, mint bárki másét fogadta volna. Az esküvő után inkább mint jóbarátok éltek, nem mint szerelmesek, de azért a menyecske nem nyugtalanodott, nem bántódott.

A gróf egy este levelet keresvén, melyre válaszolni akart, irászatának egyik fiókja fenekén megtalálta a bársony kötésűs könyvet, a melybe az asszonyka napról-napra följegyezte örömeit, élvezeteit, multságait, csalódásait. És a gyors tollal följegyzett vallomások közt, a férj ott olvasta e szomorú valóságot is:

„Boldog vagyok, megvan mindennem, a mit óhajtok, de tudom, hogy szerelmi csábításnak nem tudnék ellentállni. Óh, mennyire fájlamost balga lépésemet. Mennyit szenvedek, hogy nem vártam tovább, hogy nem lettem egy fiatal ember feleségévé, a ki úgy imádott volna, mint ahogy a férjem imád, de a kit forró, gyöngéden szerettem volna, a ki a földi édent nyújtotta volna nekem, mint a hogy én nyújtottam volna neki azt . . .”

A gróf letörölte könyveit, melyek szeméből kiesordultak, aztán felesége sorai alá írónal a következőket írta:

„Igazan van drága gyermekem, nem akarom, hogy szerencsétlen és majdan bünső legyen.”

Aztán becsukta a naplót és agyonlőtte magát . . .

Látja uram, mi szívesen adtunk Önnek tárgyat, legyen tehát irántunk Ön is udvarias és ha megírja regényét, ne küldje be hozzánk, mert Allahra mondjuk, hogy nem fogjuk közölni.

Corrector. Ugy a *gutta*, mint a *vágja* sajtóhiba volt, mely váltig boszantotta a szerkesztői üzenetek íróját, ki szerénytelenség nélkül mondhatja, hogy valamicskét tud latinul. Egyébként köszönet a figyelmeztetésért.

Sz. S. urnak Szép levelének, melyben a magyar sziv őszinteségével örül a millenniumnak, mi is megörültünk, a dísz-ruha árára vonatkozó kérdésére pedig a következőkben felelünk: Egy finom posztóból teveszőr zsinórzattal 100—150 frt; kamgarnból, a mente prémezve, selyemzsinórral 150—200 frt, selyem brokátból, a mente bársonyból és prémezve, selyem zsinórral 250—300 frt; brokát selyemből, a mente bársonyból és prémezve lioni aranyzsinórral 300—350 frt; finom selyem brokátból, a mente selyem-bársonyból és prémelve, china arany zsinórzattal 400—450 frt; legfinomabb arany brokátból, a mente selyem bársonyból és prémezve, china arany zsinórzattal. — **Ekszerok:** mento-kapcsoló, diszöv, forgó, sarkanvtu, attila és mento-gombokkal: 80, 100, 120 és 150 frt. Az ekszerok természetesen utánzóttak.

G. L. H.-Böszörmény. Megkaptuk, köszönjük és adjuk.

Ingatlanok forgalma.

— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi tályánál. —

— Febr. 17-től febr. 23-ig. —

1. Váradi Lajos és Váradi Juliánna férj. Nagy Józsefné veszik Váradi András-tól ennek tarastelkét az ehhez tartozó ujosztású szántófölddel 800 frt vételárért.

2. Karacs Imréné Végh Juliánna veszi Kapros Erzsébet Ruttkay Ferencznétől ennek 3658. sztjkvben foglalt ingatlanok megillető egynegyed részét 150 frt vételárért.

3. Nagy József veszi Szabó Mária Varga Istvánné, Szabó Mihály, Szabó Juliánna, Holocsi Jánosné, Szabó Sára Veres Mihályné, Ujlaky István, Varga Zsuzsanna, Bujdosó Jánosától 3170. sztjkvben foglalt ingatlanukat 3750 frtért.

4. Györfi Gábor és neje Dobi Erzsébet veszik Kulcsár Imre és neje Némethy Mária-tól ezeknek 2 hold, 850 ööl területű ondódi földüket 800 frt vételárért.

5. Böszörményi Pál és neje Balogh Juliánna veszik Fehér Jakab és neje Prechradin Mária-tól ennek 861. sz. a. házat 4775 frt vételárért.

6. Marsalkó Mihály és neje Nagy Juliánna veszik Drucker Mórtól ennek 3406. sz. a. házastelkét 4400 frt véte árért.

7. Nagy Sándor és neje Kovács Juliánna veszik Daku József és neje Nagy Esztertől ezeknek ondódi szántóföldjüket 850 frt vételárért.

8. Vásárhelyi István és neje Törő Zsófia veszik Kovácsy Ferencztől ennek tőczóskerti 1137. ööllet tevő szőlőjét 1500 frt vételárért.

9. Boros J zsef és neje Kubik Paulina veszik Szilágyi Imre és neje Márkus Juliánától ezeknek 668. sorszámu házastelküket a rajtalevő épületekkel 1500 frt vételárért.

10. Balogh Ferencz és neje Pandur Ágnes veszik Jeney Zsuzsanna Varga Istvánnétól ennek az 1099. sztjkvben foglalt házastelkét 1500 frt vételárért.

11. Gutti István és neje Tolvaj Zsuzsanna eladják 3795. sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 100 ööl területet Szőke István és neje-nek 150 frt vételárért, — ugyanazon tjkvben foglalt ingatlanaiakból 100 ööllet Bakó András és neje-nek 150 frt vételárért, — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 109 ööllet Gál Istvánné, Baranyi Zsuzsannának 163 frt 50 kr. vételárért, — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 109 ööllet ifj. Gál István és neje-nek 163 frt 50 kr. vételárért, — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 118 ööllet Erdős János és neje-nek 177 frt vételárért — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 118 ööllet Kis József és neje-nek 177 frt vételárért, — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 109 ööllet Frón László és neje-nek 163 frt 50 kr. vételárért, — az ugyanazon sztjkvben foglalt ingatlanaiakból 77 és 38 ööllet Tolvaj József és neje-nek 172 frt 50 kr. vételárért.

12. Konka János és neje Kocsis Zsuzsannától ezeknek csapókerü szőlőföldjükből 86 ööl területet a rajtalevő épületekkel 740 frt vételárért.

Debreczen Városi Színház.

Idénybérlet 120. sz. Páros bérlet 120. sz.

Kedden, 1896. február 25-én

A szultán.

Eredeti operette 3 felvonásban. Irta és zenéjét szerzette: Verő György. (Rendező: Krémer Jenő.)

Szerdán, 1896. február hó 26-án, páros bérletben:

A nők barátja.

Színmű 5 felvonásban.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1895. október hó 1-től. —

Egységes vasuti idő szerint.

Debreczenből indul:

Budapest felé (gyorsvonat)	reggel 8 ó. 40 p.
Budapest—Nagyvárad felé	délután 12 ó. 36 p.
	este 10 ó. 31 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé ¹⁾	délután 3 ó. 48 p.
minden kedden	délben 12 ó. — p.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este 8 ó. 15 p.
Szatmár—M.-Sziget felé	délután 4 ó. 07 p.
Szatmár—M. Sziget felé	este 8 ó. — p.
	éjjel 3 ó. 05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz—Kassa felé	reggel 8 ó. 25 p.
Miskolcz—Kassa felé	este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	délután 4 ó. 02 p.
H.-Böszörmény—Bt 1	reggel 5 ó. 48 p.
Sz.-Mihály felé	m. á. v.-től vásártérről 6 ó. 04 p.
	m. á. v.-től délután 3 ó. 57 p.
	vásártérről 4 ó. 10 p.
Füzes-Abony felé	m. á. v.-től reggel 5 ó. — p.
	vásártérről 6 ó. 18 p.
Ohát—Kócs—Polgár felé	m. á. v.-től d. u. 4 ó. 12 p.
	vásártérről 4 ó. 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé r. 8. ó. 36 p. és d. u. 4 ó. 17 p.	

Budapestre érkezik:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u.	1 ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 p. " " sz. v. este	8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 p. " " reggel	5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz. v. reggel	9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután	2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. " " sz. v. este	7 ó. 05 p.
" " 2, 4) erk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. át-zárlással) este	9 ó. 15 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest—Nagyvárad felől	délután 3 ó. 47 p.
" " (gyorsvonat)	este 7 ó. 09 p.
" " éjjel	2 ó. 40 p.
Nagyvárad—P.-Ladány felől	reggel 7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól	reggel 4 ó. 55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 7 ó. 50 p.
" " délután	12 ó. 18 p.
" " este	10 ó. 16 p.
Csak Szatmártól	este 7 ó. 45 p.
Kassa—Miskolcz felől	reg. el 8 ó. 07 p.
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	dél. 12 ó. 21 p.
Kassa—Miskolcz felől	7 ó. 49 p.
B.-Szt.-Mihály—	vásártérről reggel 8 ó. 09 p.
H.-Böszörmény elől	m. á. v.-hoz 8 ó. 17 p.
	vásártérről este 6 ó. 35 p.
	m. á. v.-hoz 6 ó. 44 p.
F.-Abony felől vásártérről	délután 5 ó. 21 p.
" " m. á. v.-hoz	5 ó. 30 p.
Ohát—Kócs—Polgár felől vásártérről	reggel 7 ó. 50 p.
" " m. á. v.-hoz	8 ó. — p.
Derecske-Nagy Léta felől r. 7. ó. 25 p. d. u. 3. ó. 18 p.	

¹⁾ P.-Ladánytól gyorsvonat.

Kiadó és laptulajdonos:
„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.
Felelős szerkesztő: Kóniz Ákos.

Dr. Fáy Márk

orvos-, sebésztudor.

Lakik: Nagyvárad-utca 2128/29. sz.

(a hol a „Corsó-kávéház” van.)

Rendel: délelőtt 8—9 óráig.
délután 2—4 óráig.



Dr. Koszorus Istvan
fogorvosi és fogtechnikai
műterme

Piac-utca 1711 RANUNKEL-féle
házban.

Rendel: délelőtt 9—1 óráig.
délután 3—6 óráig.

161 4—2

A debreczeni központi tejcsarnok a bőjti időnyre tiszteltet ajánlja a naponta friss és kizárólag csakis a méltóságos Gróf Dégeufeld József és Stein-föld Mihály urak uradalmából szállított tejtermékeit.

Egy liter félig lefűzött tej ára	7 kr.
" " telyes reggeli	12 "
" " tejszín	40 "
" " habtejszín	50 "
" " tejfel	40 "
" " klgr. turó	28 "
" " vaj ára	1 frt 20 kr.

Tejfelt, turót és vajat csakis a saját készítményünket bocsátjuk árba, melyek orvosi felügyelet alatt állanak és azokért mindenkor teletösséget vállalunk.

A munkácsi Gróf Schönborn uradalom

thea-vaját

ismét megkaptuk és naponta friss csomag érkezik, 1 kg. ára 1 frt 60 kr.

Tisztelettel kérjük a naponta szükséges tejet megrendelni és azt házhoz szállítva reggeli fejésű telyes tejet télen nyáron 10 kr-ért szállítjuk.

Tisztelettel

Debr. központi tejcsarnok.

159 2—2

Tóth Béla

gyógyszertára.

Debreczenben.

A leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytisztá

sósorszesz

kapható Debreczenben minden fűszer-üzletben valamint gyógyszerárúban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr.
nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik. 112 52—8

KÖNYVNYOMDA.

Csokonai nyomda és kiadó részvény-társaság

Debreczenben, főplacz, Simonffy-ház.

Szives figyelmébe ajánlja a modern nyomdászati követelményeknek megfelelően berendezett

könyvnyomdáját

mely utabban a legdiszesebb betűkkel szaporítottatva így a legkényesebb igényeket is kielégítheti

Árai határozottak, olcsók.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít.

A saját kiadásában megjelenő „Debreczeni Reggeli Ujság” és „Debreczeni Ellenőr” részére

hirdetéseket jutányosan elvállal.

Bejárat Hal-utca felől is.

KÖNYVKÖTÉSZEZET.

könyvkötészetünk

a legizlésesebben teljesít mindennemű és szakba vágó munkát a legegyszerűbbtől a legfinomabbig.

DISZALBUMOK

alkalmi czélokra

bőrbe, bársonyba és selyembe kötése arany vagy ezüst díszítéssel.

Imakönyvek és emlékkönyvek

esont, bőr, bársony és vászon kötése díszes aranyozással.

Bőr-, vászon- és drótkötések minden nagyságban.

Üzleti és hivatalos könyvek.

Fasófkulus táblák.

Térképek vászonra huzása.

Mintavágások stb.